Calculer, pour tout entier n, la dérivée n-ieme de x> cos’(x).

Analyse

Il est tellement plus simple de dériver des puissances des fonctions trigonométriques apres les
avoir linéarisées ...

Résolution

Ona, en notant f :x > cos’(x) :
f(x)= E(eix +e )T
= %(e3ix +3e" +3e " +e %)
=%(Zcos(3x)+6cos(x))
:%(cos(3x)+3cos(x))
Comme ona: cos'™ (x)= cos(x+ n%) il vient : cos'™ (3x)=3" cos(3x+ n%) puis :

£ (x)= %[cos(”) (3x)+3cos" (x)]

=l 3”cos(3x+n£ +3c0s x+n£j
4 2 2

3" ) 3 Vs
=—C0S| 3X+N— |+—C0S| X+h—
4 2) 4 2

Résultat final

La dérivée n-iéme de la fonction x i cos® (x) est la fonction définie par :

3" ﬁj 3 ﬁj
X —C0S| 3X+N— |+—C0S| X+h—
4 2) 4 2
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